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L’étude WHI (3) 
         Remarques personnelles 

Editorial du numéro WHI de JAMA  :  S. Fletcher et G. Colditz 
“ When applying the results to practice, they must be 
 translated into absolute risk. The absolute risk of harm   
 to an individual woman is very small ”   (page 367) 

“ Flaws ” possibles 

-! Randomisation  
         8 506 vs 8 102 = 404 cas de différence !  (! 2,5 %)  
  Adjonction des femmes  non hystérectomisées recevant   
  auparavant  les estrogènes seuls ? 

- R.R. nominal " R.R. ajusté (non augmenté) 







    T.H.S    Placebo 

  Taille  1,7 cm 1,5 cm 

  N + 25,9 % 15,8 % 

  Stade plus avancé 
      (Régional / Métastases) 

25,4 % 16,0 % 

  Mammographies anormales 31,5 % 21,2 % 

Pas de différence concernant    -  le grade histologique 
                                                       -  les variétés histologiques 
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              « Breast Cancer and Hormone replacement therapy in the      
                             Million Women Study »     (Valerie BERAL) 
          

1.! Etude de cohorte (non randomisée) Ampleur de l’effectif 
        * 1 084 000 femmes âgées de 50 à 64 ans )        La moitié environ 
           *       9 364     C.S    invasifs                        )              prenant THS 

2.! Confirme et complète l’étude du Collaborative Group on 
      Hormonal  Factors 

    *  THS globalement       RR   !  1,66  (1,58 – 1,75) 
           *   E seuls                                    1,30  (1,21 – 1,40)   RR ! avec durée de Tt 
           *   E  +  PS                                    2       (1,88 -  2,12)    disparaît à l’arrêt 

             !  le mode d’administration 
               quels que soient        "  le type  d’E et de PS 
                                                   #   les modes séquentiels ou continus 

 Publication récente dans LANCET  9 Août 2003   362 – 419 
   



3.! En fait, au plan individuel : 

          *   E seuls           +     5 cas / 1 000  à 10 ans 
      *   E  +  PS          +   19 cas / 1 000  à 10 ans 

4.! SURPRISE ?   pour 

    *   E  +  PS              RR    !   1,45   (1,19 – 1,78) 

                       à l’intérieur de la première année de THS 




